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Вступ. Грип та інші гострі респіраторні вірусні 
інфекції (ГРВІ) належать до числа найбільш поши-
рених і соціально значущих захворювань. Поліетіо-
логічность ГРВІ (більше 200 збудників) і антигенна 
мінливість вірусів грипу, можливість персистенції 
вірусу в популяції і реінфікування, розвиток резис-
тентності до противірусних препаратів і їх численні 
побічні реакції зумовлюють необхідність постійно-
го вдосконалення етіотропної і патогенетичної 
противірусної терапії. 

Мета дослідження. Оцінити ефективність 
застосування інгаляцій циклоферону у хворих на 
грип та гострі респіраторні вірусні інфекції.

Матеріал і методи дослідження. З огляду 
на відомі протизапальну, антипроліферативну, 
противірусну, імуномодулюючу, протипухлинну 
дії циклоферону та доведені переваги введення 
медикаментозних препаратів в інгаляціях, у 128 
хворих на грип та ГРВІ у віці до 40 років (зі станом 
середньої важкості) була оцінена ефективність 
застосування інгаляцій циклоферону на тлі стан-
дартної противірусної медикаментозної терапії в 
умовах стаціонару обласної клінічної інфекційної 
лікарні м. харкова. ефективність лікування оці-
нювали за допомогою клінічних, клініко – анам-
нестичних, лабораторних, вірусологічних, імуно-
логічних, рентгенологічних, катамнестичних ме-
тодів дослідження.  

Результати й обговорення. Отримані ре-
зультати досліджень показали, що інгаляції ци-

клоферону добре переносяться хворими і не 
викликають ускладнень. При цьому у хворих, 
яким проводили інгаляції циклоферону в порів-
нянні з динамікою стану осіб, які їх не отримува-
ли, в більш ранні терміни (на 2-й, 3-й день) різко 
знижувалася виразність катаральних явищ і 
симптомів інтоксикації, більш значуще зменшу-
валися клінічні, лабораторні і рентгенологічні 
ознаки гострих запальних захворювань верхніх 
дихальних шляхів та придаткових пазух носа і 
попереджалося поширення запального проце-
су (Патент України на корисну модель № 8696, 
2014 р.).

Висновок. Проведені дослідження доводять 
підвищення ефективності стаціонарного лікуван-
ня хворих на грип та ГРВІ на тлі стандартної меди-
каментозної терапії, обґрунтовують його широке 
впровадження в діяльність інфекційних стаціона-
рів, амбулаторій та поліклінік, в домашніх 
умовах.

Перспективи подальших досліджень. Пер-
спективним є проведення подальших досліджень 
щодо механізмів дії циклоферону при введенні 
його в інгаляціях, можливості та доцільності за-
стосування розробленого способу лікування хво-
рих на грип та ГРВІ у дітей та осіб похилого віку, 
вибору оптимальних комбінацій з іншими мето-
дами медикаментозного лікування, уточнення 
показань та протипоказань для призначення да-
ного методу у хворих різних вікових груп.


